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Direzione  del Consiglio Comunale                                       Commissione Consiliare Controllo 

VERBALE   N. 3

SEDUTA DEL 26.01.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno 2021 (duemilaventuno),  il  giorno 26 (ventisei)  del mese di Gennaio,  la Commissione
Controllo è convocata alle ore 12,30 in modalità telematica, secondo  quanto previsto dalla Legge
27 del 24 Aprile 2020 con il seguente ordine del giorno:

 Comunicazioni del Presidente;
 Audizione dell’Assessore Federico Gianassi, riguardo all’aggiornamento dei lavori  del

DUP;
 Approvazioni verbali precedenti sedute;
 Varie ed eventuali

Il Presidente Antonio Montelatici in qualità di team manager alle ore 12.30 procede con l'appello
nominale  dei/delle  Consiglieri/re  presenti  telematicamente  alle  ore  12.30  sono  presenti
telematicamente  la Vicepresidente F. Calì, U. Bocci, E. Conti, A. D’ambrisi, M. Fratini, L. Masi,
D. Palagi, L. Perini; alle ore 12.35 E. Draghi  
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Antonio Montelatici
Vicepresidente Francesca Calì 
Componente Ubaldo Bocci            
Componente Enrico Conti            
Componente A. D’Ambrisi
Componente Emanuele Draghi   
Componente Massimo Fratini 
Componente Lorenzo Masi              
Componente Dmitrij Palagi
Componente Letizia Perini   

Per la segreteria della Commissione Consiliare di Controllo  e’  presente la Sig.ra Annalisa Di
Salvatore. 
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 Per la Direzione del Consiglio è presente il Sig. Vieri Gaddi per la diretta in streaming. 

 Per l’amministrazione comunale è presente il dirigente delle Società Partecipate dottor Salvatore

Santoro.

Presente l’Assessore alle Partecipate Federico Gianassi.

Il Presidente A. Montelatici alle ore 12.40 dà avvio ai lavori, salutati i partecipanti e l’Assessore,

comunica che in chat è visibile il verbale della seduta del 12 Gennaio e  dato per approvato a fine

seduta se non ci saranno obiezioni da parte dei presenti; illustrato l’ordine del giorno, dà la parola

all’Assessore.

L’Assessore  F.  Gianassi   che  ringrazia  per  l’invito,  fa  presente  che  nella  sostanza

l’amministrazione comunale nel documento unico di programmazione ha integrato  gli obiettivi

relativi alla Multiutility e già annunciati dai  Sindaci di Firenze, Prato e Pistoia  e dal Presidente

della Regione Toscana.

La fase successiva relativa il bilancio di previsione e il piano degli investimenti, riguarderà la

verifica programmatica e la formulazione di ulteriori atti di natura tecnica  che costituiranno poi il

presupposto  per  l’approvazione  finale  in  Consiglio   della  realizzazione  di  una  Multiutility

Toscana dei servizi pubblici locali con l’aggregazione  di partecipazioni azionarie dei Comuni

nella società di gestione, come obiettivo dell’amministrazione comunale .

Alle ore 12.50 si connette il Consigliere N. Armentano.

Essendo il territorio toscano,  un territorio ricco di aziende operanti  che, pur esprimendo azioni

di qualità nei servizi pubblici, si caratterizzano per la loro frammentazione e  a causa di questi

limiti,  possono  essere  messi  fuori  dalla  concorrenza  e  quindi  inefficienti;  ecco  che   in  un

momento così particolare per il nostro paese, diventa  necessario nei servizi pubblici locali della

toscana, avanzare il progetto di  soggetto unico, capace di competere con le realtà più avanzate

del Paese che offra  maggiori  capacità in termini di finanziamenti,  di investimenti  e migliori

standard nei servizi a favore della cittadinanza e del territorio e che sopratutto, assicuri posti di

lavoro e un contenimento delle tariffe.

Per l’Assessore Gianassi,  questo è un progetto ambizioso, che favorirà l’economia territoriale
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mediante un perimetro alto di aggregazioni con un fatturato da due miliardi.

 Lo  strumento per la  realizzazione di questi obiettivi industriali, consente  processi innovativi

come il coinvolgimento di investitori locali e forze economiche regionali atte ad  attirare  risorse

con lo scopo di investire nei servizi anche attraverso le quotazioni in borsa .

Intervengono in merito i Consiglieri M. Fratini, E. Conti e U. Bocci.

Il Consigliere M. Fratini chiede  che in commissione venga invitato  l’Assessore alle Partecipate

del Comune di Bologna per un confronto sul tema odierno.

Il Presidente A. Montelatici penserà quanto prima a formalizzare l’incontro.

Il Presidente, appurato che non ci sono altri interventi chiede ai presenti se hanno preso visione

del verbale, non essendoci obiezioni è dato per  approvato.

 Procede con l’appello nominale dei/delle Consiglieri/re 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Antonio Montelatici
Vicepresidente Francesca Calì 
Componente N. Armentano              
Componente Ubaldo Bocci            
Componente Enrico Conti            
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Emanuele Draghi   
Componente Lorenzo Masi              
Componente Dmitrij Palagi
Componente Letizia Perini   

 chiude la seduta alle ore 13.30.

Verbale letto ed approvato in data 09.02.2021

   

    La  segretaria Il Presidente
Annalisa Di Salvatore                                Antonio Montelatici
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